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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Prüfauftrag des Stadtrates - Die Stadt als Mieterin, vermietet an Bedürftige wei-

ter und bietet Unterstützung für alle Beteiligte; Information 
 
Die Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Bast (Abteilungsleiterin technisches Gebäudemanage-

ment), Frau Becker (Leiterin Immobilienverwaltung) und Herrn Spieß (Abteilungsleiter Soziales). Die 

aktuelle Situation wird anhand verschiedener Aspekte erläutert und entsprechend Stellung genom-

men. Fragen und Anregungen der Ausschussmitglieder werden beantwortet.  

 
Die Stadt mietet bereits heute fortlaufend Wohnungen an und bringt Menschen aus unterschied-

lichsten Gründen in den Wohnungen unter. Präferiert und unterstützt wird seitens der Verwaltung 

jedoch, dass Menschen (unterstützt durch städtische Stellen und Beratungsstellen) eigenständig 

Mietverträge eingehen und eigenverantwortlich als Vertragspartei auftreten. Die Vorsitzende er-

gänzt, dass dieses Thema als sehr wichtig wahrgenommen wird, jedoch sehr vielschichtig ist und ein 

umfassenderes Tätigwerden im Sinne des Antrags aufgrund der aktuellen personellen Situation in der 

Verwaltung und der gegebenen Ressourcen nicht möglich ist.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Förderung des Vereins „Frauenhaus Speyer e. V.“  

Vorlage: 1543/2023 
 
Die Leiterin des Frauenhauses Speyer, Frau Silvia Bürger, berichtet anhand einer Präsentation aus 

der Arbeit des Vereins. Diese hat das Ziel gewaltbetroffene Frauen bei der Überwindung von Gewalt-

erfahrungen zu unterstützen, den Schutz vor weiterer Gewalt zu verbessern, die Frauen in der Wahr-

nehmung ihrer Rechte zu bestärken und in der Öffentlichkeit für die Bekämpfung von Gewalt gegen 

Frauen einzutreten. Die Präsentation wird dem Protokoll beigefügt. Fragen der Ausschussmitglieder 

werden entsprechend von Frau Bürger beantwortet.  

 
Herr Frank Hoffmann (CDU) stellt nach dem Vortrag von Frau Bürger einen Ergänzungsantrag zur Be-

schlussempfehlung. Ab dem Jahr 2024 soll der jährliche Zuschuss für die Fachberatungsstelle an den 

Verein 15.000 Euro betragen. Dieser Antrag wird von allen Ausschussmitgliedern befürwortet.  

 
 
 
 Der Ausschuss fasst für den Stadtrat einstimmig folgende 

 

Beschlussempfehlung: 

 

Die Stadt Speyer gewährt dem Verein „Frauenhaus Speyer e.V.“ für das Jahr 2023 für den Betrieb der 

Fachberatungsstelle einen Zuschuss in Höhe von 9.000,00 Euro. Ab dem Jahr 2024 beträgt der jährli-

che Zuschuss für den Betrieb der Fachberatungsstelle insgesamt 15.000,00 Euro. Der jährliche Zu-

schuss an den Verein insgesamt ist ab dem Jahr 2024 jährlich mit 2 % zu dynamisieren und entspre-

chend im Haushaltsplan zu veranschlagen. 

 

 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=65855&type=do
https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=66106&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Gewährung von Zuschüssen zur Förderung sozialer Aktivitäten von Selbsthilfe-

gruppen, Vereinen, Verbänden und Initiativen für das Jahr 2023 
Vorlage: 1544/2023 

 
 
 Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Die finanzielle Förderung sozialer Aktivitäten von Selbsthilfegruppen, Vereinen, Verbänden und Initi-

ativen erfolgt für das Jahr 2023 im vorgeschlagenen Umfang. 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=65859&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Gewährung eines Zuschusses an den Verein „Interessengemeinschaft Behinder-

ter und ihrer Freunde e. V.“ (IBF e. V.) 
Vorlage: 1545/2023 

 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Spoden, Herrn Kern und Herrn Stassek vom IBF e.V. Frau Spoden stellt 

kurz die Aufgaben des Vereins vor und nimmt Stellung zu dem beantragten Zuschuss für den Betrieb 

der Begegnungsstätte in der Kutschergasse 6 und des Lagerraumes in der Albert-Einstein-Straße.  

 
 
 
Der Ausschuss fasst daraufhin einstimmig für den Stadtrat folgende  

 

Beschlussempfehlung: 

 

Der Stadtrat beschließt nach Vorberatung des Sozialausschusses für das Jahr 2023 die Gewährung 

eines Zuschusses in Höhe von 11.326,20 Euro an den Verein Interessengemeinschaft Behinderter und 

ihrer Freunde e.V. (IBF e.V.) für den Betrieb der Begegnungsstätte in der Kutschergasse 6 und eines 

Lagerraumes in der Albert-Einstein-Straße. 

  

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=65863&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Gewährung eines Zuschusses an die Sozial- und Lebensberatungsstelle Speyer 

der evangelischen Kirche der Pfalz 
Vorlage: 1546/2023 

 
 
Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Sozialausschuss beschließt die jährliche Gewährung eines Zuschusses an die evangelische Kirche 

der Pfalz in Höhe von 5.000,00 Euro für den Betrieb und die laufenden Verwaltungskosten der Bera-

tungsstelle der Sozial- und Lebensberatungsstelle der Diakonie in Speyer, Ludwigstraße 30.  

  

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=65867&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Vorstellung des Armuts- und Reichtumsberichts; Information 

 
Frau Stoll (Sozialplanerin) stellt den zweiten Armuts- und Reichtumsbericht anhand einer Präsenta-

tion vor. Der erste Armuts-und Reichtumsbericht wurde im Jahr 2019 veröffentlicht.  

Fragen und Anregungen der Ausschussmitglieder werden entsprechend von Frau Stoll beantwortet.  

 
Der Armuts- und Reichtumsbericht wurde in ausgedruckter Version an die Ausschussmitglieder ver-

teilt. Die Präsentation wird dem Protokoll beigefügt. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=66105&type=do
https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=66105&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 7 

 
Gegenstand: Informationen der Verwaltung 

 
Frau Kabs bezieht sich auf die Vorstellung der Sozialen Anlaufstelle für Speyer in der 11. Sitzung des 

Sozialausschusses durch Herrn Wagner. Hierzu sind von der Caritas als auch von dem Haus der Diako-

nie im Nachgang Stellungnahmen eingegangen, die Frau Kabs in der Sitzung verließt.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

12. Sitzung des Sozialausschusses der Stadt Speyer am 05.07.2023 

 

 

 

 

 

 

12. Sitzung des Sozialausschusses  05.07.2023 Monika Kabs 
 
Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das Gesamtdo-
kument! 


	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT1
	FLD_SITEXT
	FLD_SIDAT
	FLD_SIVS

